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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 14/03/2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ:

1. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ

2. την ΥΠΟΥΡΓΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ κα. ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

3. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΒΑΣΙΛΗ 

ΚΙΚΙΛΙΑ

4. την ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κα. ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

ΘΕΜΑ: «Πορεία του σχεδιασμού ανάπλασης των καμένων δασών της Βορείου 

Εύβοιας»

Κύριοι Υπουργοί,

τα τελευταία χρόνια, η περιοχή της Βόρειας Εύβοιας μαστίζεται από μια σειρά 

φυσικών καταστροφών. Σύμφωνα με τα επίσημα δεδομένα, έχουν καεί συνολικά 

520.000 στρέμματα, εκ των οποίων οι δασικές εκτάσεις υπολογίζονται στα 382.000 

στρέμματα1. Όπως γνωρίζετε, στα πλαίσια του Προγράμματος Αναδιαμόρφωσης της 

πληγείσας περιοχής, «Εύβοια Μετά», έχει διαμορφωθεί το σχέδιο «Νέο Δάσος», 

επιδιώκοντας τον στρατηγικό σχεδιασμό της ανάπλασης της καμένης περιοχής, 

καθώς και την εκπλήρωση των κεντρικών του στόχων, που αφορούν την 

αναγέννηση, τη διαχείριση και τη προστασία του δάσους. 

1 Επίσημη πηγή πληροφορίας: European Forest Fire Information System (EFFIS)
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Η κύρια δραστηριότητα παραγωγής στα ορεινά χωριά της Βόρειας Εύβοιας, όπου 

κατοικεί η μεγαλύτερη μερίδα του πληθυσμού, είναι η δασική, καθιστώντας την τον 

πιο κρίσιμο εξισορροπητικό φυσικό πόρο της περιοχής. Η μελισσοκομία, η 

ρητινοκαλλιέργεια, η υλοτομία, η παραγωγή κάρβουνου, και η κτηνοτροφία, 

κανονικά αποτελούν τις κύριες πηγές τόνωσης της οικονομικής δραστηριότητας της 

περιοχής. Σήμερα όμως, είναι ελάχιστες οι δασικές εκτάσεις που έχουν σωθεί, με 

αποτέλεσμα η δασική εκμετάλλευση να είναι σχεδόν ανέφικτη. Ενδεικτικά, το 90% 

των 380.000 στρεμμάτων καμένης δασικής έκτασης αποτελούνταν από πευκοδάση, 

στην περιοχή Χαλεπίου Πεύκης2. Παράλληλα, είναι σημαντικό να υπενθυμίσουμε 

την ραγδαία μείωση των τελευταίων ετών του πληθυσμού της Βόρειας Εύβοιας, μια 

μείωση περισσότερο αισθητή στον Δήμο Ιστιαίας - Αιδηψου.3 Αξίζει επίσης να 

σημειωθεί ότι η τουριστική κίνηση της περιοχής διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην 

οικονομική δραστηριότητα της Βόρειας Εύβοιας. Περιοχές όπως η Αιδηψός, η 

Λίμνη, οι Ροβιές, το Πευκί, τα Βασιλικά και η Αγία Άννα, αποτελούν πόλο έλξης 

χιλιάδων επισκεπτών.  

Το «Νέο Δάσος» αποτελεί κυρίαρχο πυλώνα του Προγράμματος Ανασυγκρότησης 

της Βόρειας Εύβοιας και η μελέτη που έχει εκπονηθεί στα πλαίσια του «Εύβοια 

Μετά», προτείνει μια σειρά κρίσιμων έργων για τη στήριξη της περιοχής. Γίνεται 

λοιπόν αντιληπτό ότι η ανάγκη συνέχισης της κρατικής αρωγής στη Β.Εύβοια, 

εξακολουθεί να είναι επιτακτική. Η οικονομική εκμετάλλευση του δάσους, οι 

τουριστικές εξορμήσεις, η προθυμία διαμονής στην περιοχή των κατοίκων, αλλά και 

η οικολογική ισορροπία, τη στιγμή αυτή είναι έρμαια της καθολικής υλοποίησης του 

σχεδίου. 

Κατόπιν των παραπάνω, και βασιζόμενη στο σχεδιασμό του Προγράμματος 

Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας για το «Νέο Δάσος»,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:

2 Επίσημη πηγή πληροφορίας: EFFIS
3 Μείωση κατά 14,21%. Πηγή: Μελέτη Εύβοια Μετά - Δάσος
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α) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση των έργων και των αναδασώσεων, τα 

οποία περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης των Δασών της Βόρειας 

Εύβοιας; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τους;

β) Λαμβάνοντας υπόψη την αρνητική επίδραση των καταστροφών στον τομέα του 

τουρισμού, πως έχετε σκοπό να συμβάλλετε στην ενίσχυση του κρίσιμου αυτού 

τομέα για την οικονομική δραστηριότητα της περιοχής;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ




